

大爱之举见证慈善之魂

卫生部“脑卒中筛查与防控工程”大型慈善项目在市二院启动

对一个医院来说救死扶伤是本职,但是对于郑州市二院来说救死扶伤却有着更大的意义。2010年1月,郑州慈善总会批准郑州市二院为郑州市慈善医院,从此,郑州市二院担当的不仅仅是救死扶伤,而是以高度的社会责任感大行慈善之举,用白衣天使的爱心庇护那些在病痛中挣扎的苦难人。

2011年1月12日,在郑州慈善总会的支持下,市二院启动卫生部“脑卒中筛查与防控工程”大型慈善项目,郑州市六县六区2000名55岁以上贫困市民将接受免费脑卒中筛查,这也标志着二院2011年慈善医疗事业的序幕已经拉开。

在慈善和爱心事业上,市二院究竟是怎么做的呢?让我们一起走进市二院这个“慈善部落”,揭秘他们的“爱心档案”。 晚报记者 裴蕾



王陇德院士与省市领导共同启动脑卒中筛查大型公益慈善项目。



郑州市慈善项目签约仪式。



王陇德到市二院病房看望脑卒中筛查受益者。



郑州慈善总会会长武国瑞介绍慈善项目的实施情况。



郑州市卫生局党委书记、局长顾建钦为贫困人员发放爱心棉被。

慈善历程

作为全郑州市首家慈善医院、“绿城十大公益之星”、医患和谐医院、眼科最佳贡献医院、“微笑列车”定点医院、残疾人以及低保、救助病人定点医疗单位等的市二院,都做了这些让人佩服的事儿:

与郑州市慈善总会联手,启动“慈善健康型”大型公益活动,免费为100名福利院儿童体检,免费为100名福利院老人体检,免费为300名社会低保人员体检,免费为1000名低视力儿童进行筛查,免费给1000名贫困低视力儿童进行手术。

作为卫生部百万贫困白内障患者复明工程定点医院、省市白内障复明工程定点医院,积极开展贫困白内障患者复明工程,仅去年就免费筛查白内障患者3600例,实施白内障手术880例,为患者减免费用113.8万元,复明率100%。

作为“微笑列车”定点医院,去年为444名唇腭裂患者免费实施了手术,减免费用146.5万元。

为市儿童福利院患儿提供“三先一后”服务,即先检查、先入院、先治疗,后结账服务,并开启绿色通道,为患儿提供

那些爱心的事儿说也说不完

全方位优质就医服务,并对治疗费用给予减免。

除了医院开展大型慈善活动,市二院医护人员还用自身的实际行动践行慈善人的大爱之心。

身上仅有200元的登封贫困户何国旺带着遭遇车祸、不省人事的哥哥来到郑州市二院,住院半个月,医院给兄弟俩买来牛奶、鸡蛋、面包等食物和一些日常生活用品,并发动全院职工为兄弟俩捐款捐物。

残疾大学生蔡家磊身残志坚,医院为他免费实施弱视治疗手术,仅用半小时为其捐款近6000元,引起广泛的社会关注。

兰陵县袁厉害是一位专门收养弃婴的热心人士,医院先后为其收养的14位唇腭裂儿童进行免费手术,并购买一包车奶粉、衣物、日用品送到其家中。

您想问问这样的事儿究竟有多少?别说咱局外人不知道,恐怕就连市二院自己的人也很难弄得清,他们多年如一日都是这样做的,又有谁能记得全!

慈善新举

脑卒中筛查让2000贫困患者受益

“如果不是二院大夫的一句话,我现在恐怕连骨头都馊烂了,哪还会有如今这健康的身体,幸福的生活!”说话的是金水区76岁的杨女士。杨女士缘何出此言?

几年前的一天,杨女士到市二院照顾住院的丈夫时,细心的内科主任黄黛看到当时已经69岁的杨女士肢体活动存在异常,根据自己多年积累的丰富经验,黄黛怀疑杨女士有脑卒中的征兆,于是建议她做个脑卒中筛查。让杨女士做梦也没有想到的是,正是那次筛查,让她成功逃出了脑卒中的魔掌。

后经核磁、血管造影等检查,黄黛发现杨女士右侧颈动脉血管已经被斑块阻塞超过了90%,一旦斑块脱落,后果不堪设想。随后,二院神经内科与血管外科联手,为杨女士进行了颈

动脉内膜剥脱手术,一个月后杨女士痊愈出院。

出院后,自称是“劫后余生”的她,开心地和丈夫一起去台湾及菲律宾等地方尽情地玩了一大圈。时间一晃过去了多年,目前,已经76岁的杨女士依然很健康。

该院党委书记、院长李生建介绍:“每一项大型公益活动的开展,都离不开两个方面的因素,那就是资金和技术。资金方面,由郑州慈善总会为我们提供了50万元启动资金;技术方面,医院有强大的综合技术实力,神经内科、神经外科、血管外科、介入科、超声科技术团队及专家阵容齐备,我们完全有信心将该项工作落到实处,以精湛的医疗技术和优质的服务,让更多的患者脱离脑卒中的魔掌,重新获得健康幸福的生活。”

慈善之音

郑州慈善总会“青睐”市二院

为什么郑州慈善总会“青睐”市二院,选择与其携手,共同致力于社会慈善和爱心事业?

郑州慈善总会常务副会长、秘书长王万民表示:郑州慈善总会自成立以来,肩负着扶弱助困,成就爱心,弘扬文化等光荣使命,将慈善事业落到实处,将慈善资金用到明处。

2010年,与14家单位签署了20多项公益项目,投入资金1000万元,与二院合作签署的“脑卒中筛查及防控工程”公益项目就是其中重要项目之一。

“大家知道,专款要专用,我们筹集到的每一分钱,都要用在刀刃上,要用在最需要的人的身上。这是我们的宗旨,是我们慈善总会所有工作的基石。因此,选择最具权威、最能承担责任,最能将公益事业落到实处,最能将每一分善款更好地用在最需要的人身上的优秀的单位,便显得尤为重要。我们选

择与市二院合作开展慈善事业,是看重市二院历来关注和支持,并参与慈善事业。”

“去年,卫生部启动了‘脑卒中筛查与防控工程’,市二院就派出神经内科、神经外科、血管外科专家参加卫生部的脑卒中业务培训,派出两名副高以上B超专家到卫生部指定的单位学习彩超筛查技术,并派专人建立筛查病人数据库,设立了‘不同年龄段脑卒中筛查及危险因素分析’的科研项目,前期已筛查2096人。目前预约电话13838521017随时接受筛查预约。”

“正是二院全体医护人员多年如一日对脑卒中的关注,以及所做的巨大努力令人敬佩和感动,也让人非常放心。此次我们投入50万元,与该院合作启动公益筛查活动,必将为郑州市、河南省甚至更多地方的人,远离脑卒中危害作出重大而深远的贡献。”